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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова чи 

вибіркова) 
Обов’язкова Обов’язкова 

Мова викладання, навчання та оцінювання Українська Українська 

Загальний обсяг у кредитах 

ЄКТС / годинах 
120/4 120/4 

Курс ІІ ІІ 

Семестр 3 3 

Кількість змістових модулів із 

розподілом: 
3 3 

Обсяг кредитів 4 4 

Обсяг годин, у тому числі:   

Аудиторні:    

     Лекційні 20 4 

     Семінарські / Практичні 40 6 

     Лабораторні   

Самостійна робота  60 110 

Індивідуальні завдання   

Форма семестрового контролю екзамен екзамен 

 



  

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета: оволодіння студентами теоретичними знаннями і практичними 

навичками використання педагогічних програмних засобів, виховання 

інформаційної культури, вивчення перспективних напрямів у підборі та створенні 

програмних засобів для розв’язання педагогічних задач; освоєння сучасних і 

перспективних пакетів прикладних програм, проблемно-орієнтованих систем, а 

також використання програмних засобів для обробки різних видів інформації. 

Завдання є систематизація прийомів та методів роботи з програмними 

засобами педагогічної тематики з метою ефективного опрацювання інформації. 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

Очікувані результати навчання: 

Вивчення дисципліни має на меті сформувати наступні загальні і фахові 

компетентності та отримати такі програмні результати навчання як:  

ІК: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані теоретичні та практичні 

завдання в галузі середньої освіти, педагогіки та інформаційних технологій, що 

передбачає застосування концептуальних методів освітніх наук, теорії та методики 

навчання інформатики і характеризуються комплексністю та невизначеністю умов 

організації освітнього процесу в закладах загальної середньої освіти (базова 

середня освіта). 

ЗК 2: Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність). 

ПК 2: Предметно-методична компетентність як здатність: моделювати зміст 

навчання відповідно до обов’язкових результатів навчання учнів; формувати та 

розвивати в учнів ключові компетентності та уміння, спільні для всіх 

компетентностей; здійснювати інтегроване навчання учнів; добирати і 

використовувати сучасні та ефективні методики і технології навчання, виховання і 

розвитку учнів; розвивати в учнів критичне мислення; здійснювати оцінювання та 



  

моніторинг результатів навчання учнів на засадах компетентнісного підходу; 

формувати ціннісні ставлення в учнів. 

ПК 3: Інформаційно-цифрова компетентність як здатність: орієнтуватися в 

інформаційному просторі, здійснювати пошук і критично оцінювати інформацію, 

оперувати нею у професійні і й діяльності; ефективно використовувати наявні та 

створювати (за погреби) нові електронні (цифрові) освітні ресурси; 

використовувати цифрові технології в освітньому процесі. 

ПК 13: Інноваційна компетентність як здатність: застосовувати наукові методи 

пізнання в освітньому процесі; використовувати інновації у професійній 

діяльності; застосовувані різноманітні підходи до розв’язання проблем у 

педагогічній діяльності. 

ПК 14: Здатність до навчання впродовж життя як здатність: визначати умови 

та ресурси професійного розвитку впродовж життя; взаємодіяти з іншими 

вчителями на засадах партнерства та підтримки (у рамках наставництва, супервізії 

тощо). 

ПРН1: Знає основні історичні етапи розвитку предметної галузі. 

ПРН4: Знає та розуміє структуру предметної галузі, місце інформатики в 

системі наук, розуміє перспективи розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій та їхнє суспільне значення. 

ПРН5: Знає та розуміє фізичні, логічні та математичні основи інформатики та 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

ПРН7: Знає дидактичний потенціал та технічні можливості апаратно-

програмних засобів для ефективної організації освітнього процесу. 

ПРН8: Оперує базовими категоріями та поняттями предметної галузі, в тому 

числі загальноприйнятою міжнародною ІТ-термінологією. 

ПРН9: Застосовує знання нормативно-правових документів та міжнародних й 

національних стандартів для ефективної організації професійної та громадської 

діяльності. 



  

ПРН12: Уміє реалізувати алгоритми розв’язання задач мовами програмування, 

вибирати й застосовувати інформаційно-комунікаційні технології для 

розв’язування задач шкільного курсу інформатики різного рівня складності. 

ПРН13: Уміє використовувати апаратне та програмне забезпечення, враховує 

принципи функціонування пристроїв та вимоги до їх експлуатації при організації 

освітнього процесу. 

ПРН14: Володіє прийомами, методами та засобами ефективного пошуку 

інформації, критичного аналізу та опрацювання даних для використання у 

професійній діяльності з дотримання принципів академічної доброчесності. 

ПРН15: Вміє використовувати та добирати засоби ІКТ для розв’язання 

конкретних задач у професійній діяльності (проєктування інформаційно-

освітнього середовища та його окремих компонент, створення програмних засобів, 

розробки вебресурсів тощо). 

ПРН20: Здатний самостійно приймати рішення на основі сформованих 

ціннісних орієнтирів та моральної автономії, що дозволяє, зберігаючи людську 

гідність і доброчесність, бути вільним від зовнішнього тиску, диктату влади, 

усталених норм, думки інших. 

4. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль І. Теоретичні основи використання педагогічного 

прикладного програмного забезпечення 

Тема 1. Педагогічне прикладне програмне забезпечення. Поняття ППЗ. 

Особливості ПППЗ. Освітні цілі ПППЗ. 

Тема 2. Поняття про сучасне програмне забезпечення. Стан сучасного 

програмування та шляхи його розвитку. Тенденції розвитку і перспективні напрями 

використання ПППЗ. Мета та основні функції програмного забезпечення. Склад 

системи програмного забезпечення: загальне та прикладне програмне 

забезпечення. Поняття програмного виробу. Технологія публічного виступу із 

застосуванням формату презентації.  

Тема 3. Педагогічне програмне забезпечення в структурі методичної системи 

навчання. Пакети прикладних програм для педагогічних працівників. Педагогічні 

програмні засоби для учнів. Педагогічні програмні засоби загального призначення. 

Змістовий модуль ІІ. Електронні педагогічні програмні засоби та їх 

впровадження у навчально-виховний процес 

Тема 4. Інформаційні програмні засоби та їх призначення. Мета ПППЗ. Види 

комп’ютерних навчальних програм. Інформаційні ПППЗ. 



  

Тема 5. Програми-тренажери та їх призначення. Автоматизований процес 

створення ППЗ. Особливості програми-тренажерів. Основні завдання програм-

тренажерів. Приклади використання тренажерів. 

Тема 6. Контролюючі програмні засоби та їх призначення. Комп’ютерні засоби 

перевірки рівня навчальних досягнень. Електронний класний журнал. Програми для 

батьківського контролю. 

Змістовий модуль 3. Прикладне використання педагогічного 

програмного забезпечення в закладах освіти 

Тема 7. Імітаційно-моделюючі програмні засоби та їх призначення. 

Можливості та перспективи імітаційно-моделюючих програм. Характерні 

особливості імітаційно-моделюючих програм. Приклади використання імітаційно-

моделюючих комп’ютерних програм. 

Тема 8. Довідкові програмні засоби та їх призначення. Типи довідкових 

програм. Основні складові програмного засобу довідкового призначення. 

Приклади використання довідкових програм. 

Тема 9. Демонстраційні та обчислювальні програмні засоби. Демонстраційні 

засоби підвищення рівня навчальних досягнень. Програми для запису відео з 

екрана монітора.  Обчислювальні програм. 

Тема 10. Комп’ютерні презентації. Prezi, Sway, Slides, PowToon, Canva, 

ZohoShow, Genial.ly, Emaze, Piktochart, Seidat, VideoScribe. 



  

5. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього у тому числі усього  Усього 

л п інд. с.р. л п інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Модуль 1. 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи використання педагогічного прикладного 

програмного забезпечення 

Тема 1. Педагогічне прикладне програмне 

забезпечення 
 4 2  

  2     

Тема 2. Поняття про сучасне програмне 

забезпечення 
 2 2  

       

Тема 3. Педагогічне програмне 

забезпечення в структурі методичної 

системи навчання 

 2 2  

     10  

Разом за змістовним модулем 1  8 6    2   10  

Змістовий модуль 2. Електронні педагогічні програмні засоби та їх впровадження у 

навчально-виховний процес 

Тема 4. Інформаційні програмні засоби та 

їх призначення.  
 2 6 

 5  2   10  

Тема 5. Програми-тренажери та їх 

призначення 
 2 4 

 5     10  

Тема 6. Контролюючі програмні засоби та 

їх призначення 
 2 4 

 5     10  

Разом за змістовним модулем 2  6 14  15  2 2  30  

Змістовий модуль 3. Прикладне використання педагогічного програмного забезпечення в 

закладах освіти 

Тема 7. Імітаційно-моделюючі програмні 

засоби та їх призначення 
 2 6 

 5   2  10  

Тема 8. Довідкові програмні засоби та їх 

призначення 
 2 4 

 5     10  

Тема 9. Демонстраційні та обчислювальні 

програмні засоби 
 2 4 

 5     10  

Тема 10. Комп’ютерна презентація   2 6       10  

Разом за змістовним модулем 3  8 20  15  2 2  40  

ІНДЗ    30     30   

Усього годин  20 40 30 30  4 6 30 80  

 

 



  

6. Теми практичних занять 

 
№п/п Тема Годин 

1 Сервіси для створення презентацій 2 

2 Створення електронного підручника засобами онлайн-сервісу Ourboox 2 

3 Створення мальованої презентації в додатку VideoScribe 2 

4 Створення презентації за допомогою спеціалізованого oнлайн-сервісу 

PowToon 

2 

5 Створення навчального Youtube каналу 2 

6 Динамічна візуалізація: інтерактивні тайм-лайни 2 

7 Створення інтелект-карт для візуалізації навчальної інформації 2 

8 Використання віртуальної стіни Padlet 2 

9 Поняття про авторське право. Використання ПППЗ для виявлення 

плагіату 

2 

10 Діагностика та аналіз конфігурації комп’ютерної системи 2 

11 Створення подкастингу та його публікація в мережі Інтернет на 

платформі Soundcloud.com 

2 

12 Розробка навчальних матеріалів за допомогою програм запису екрана 2 

13 Використання PurpozeGames для створення інтерактивних навчальних 

матеріалів 

2 

14 Складання та оформлення навчальних кросвордів з допомогою 

спеціалізованої програми 

2 

15 Контрольно-діагностична система Test-W2 2 

16 Створення інтерактивного плакату 2 

17 Створення вітальної листівки за допомогою сервіса Glogster 2 

18 Інтернет-сервіс Loupe 2 

19 Хмари тегів 2 

20 Інтернет-сервіс Blendspace 2 

Всього 40 

 

8. Самостійна робота 

 
№п/п Тема Годин 

1 Поняття програмного виробу 2 

2 Життєвий цикл програмного виробу (ПВ) 2 

3 Вимоги до виробництва та застосування програмного засобу в освітній 

мережі навчальних закладів 

2 

4 Системне програмне забезпечення для функціональної роботи 

комп’ютера і мереж ЕОМ 

2 

5 Пакети прикладних програм загального та спеціального призначення 2 

6 Пакети прикладних програм для педагогічних працівників 2 

7 Педагогічні програмні засоби для учнівської та студентської молоді 

студентів 

2 

8 Поняття про електронні довідкові програми навчального призначення 2 

9 Ауді-складова ПППЗ 2 

10 ППЗ затверджені Державним стандартом базової і повної середньої 

освіти 

2 

11 Вільнодоступне ПППЗ недержавних організацій 2 

12 Сертифіковані програмні продукти навчального призначення 2 



  

13 Характеристика основних підходів до оцінювання якості програмних 

засобів навчального призначення 

2 

14 Класифікація засобів програмної частини електронних ПЗ 2 

15 Структура електронних наукових педагогічних програмних засобів 2 

16 Електронні каталоги та тематичні бази даних (книги, періодика, публікації) 2 

17 Рекомендаційних вимоги щодо оцінювання роботи з тренажерами 2 

18 Середовище створення й редагування тестів 2 

19 Імітація натурних явищ та об’єктів у віртуальному планетарії 2 

20 Програмні засоби для вирішення різних типів обчислювальних завдань 2 

Всього 40 

9. Індивідуальні завдання 

Розробка ручного мальованого скрайбу, 3-D панорами, геолокація, участь у 

Міжнародному відкритому конкурсі із Web-дизайну та комп’ютерної графіки або в 

проекті. 

10. Методи навчання 

Словесні, наочні, практичні. 

11. Методи контролю 

Поточне оцінювання результатів роботи, виконаної за комп’ютером, усна 

відповідь під час захисту практичного завдання; захист ІНДЗ (індивідуальне 

навчально-дослідне завдання); підсумковий контроль – тести. 

 

12. Критерії оцінювання результатів навчання 

 

Оцінки «незадовільно» заслуговують відповіді студентів, які показали 

недостатні знання навчально-програмового матеріалу, не знають основних понять 

та положень дисципліни, не вміють виконувати елементарні практичні завдання і 

зовсім не орієнтуються в питання до практичної роботи, чим виявили 

непридатність до професійної діяльності. 

Оцінка «задовільно» – студент виявляє знання й розуміння основних положень 

навчального матеріалу; бере участь в обговоренні теоретичних питань 

практичного заняття, працює в команді, але завдання практичного характеру 

мають репродуктивний характер, творчість та ініціатива відсутні, звіт 

оформлений недбало та зданий невчасно. 

Оцінка «добре» – студент правильно дає відповідь на питання теоретичного 

характеру, допускає незначні помилки при виконання практичної роботи, його 

розробки не містять елементів творчості, виконані по шаблону. Звіт зданий 

вчасно, але оформлений поверхово, не містить глибоких висновків. 

Оцінка «відмінно» – студент має глибокі теоретичні знання з теми, вміє 

поєднувати теоретичний матеріал з його практичним використанням, у командній 

роботі займає лідерські позиції; виконання практичних завдань характеризується 

чіткістю, аргументованістю, творчістю. Висновки по практичній роботі глибокі та 

змістовні. Звіт зданий вчасно. 

Підсумковий контроль (ПК) проводиться у вигляді незалежного 

комп’ютерного тестування на множинний вибір з однією вірною відповіддю. На 

підсумковий контроль виноситься 100 питань, які оцінюються в 0,1 бали. 

ІНДЗ оцінюється у 10 балів: 



  

Форми поточного контролю: вчасне виконання практичних робіт, захист 

практичних робіт. 

Форма модульного контролю: у формі тестування. 

Форма підсумкового семестрового контролю: у формі екзамену з навчальної 

дисципліни в обсязі навчального матеріалу, передбаченого робочою програмою 

навчальної дисципліни. 

 

13. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

 
Модуль 1 

(поточне оцінювання) 
            ПК 

ІНДЗ Сума 
П 

1 

П 

2 

П 

3 

П 

4 

П 

5 

П 

6 

П 

7 

П 

8 

П 

9 

П 

10 

П 

11 

П 

12 

П 

13 

П 

14 

П 

15 

П 

16 

П 

17 

П 

18 

П 

19 

П 

20 

Тест 

4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 10 10 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка в 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової 

роботи, практики 

для заліку 

90–100 А відмінно    

 

зараховано 
82–89 В 

добре  
75–81 С 

69–74 D 
задовільно  

60–68 E 

35–59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

1–34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

14. Рекомендована література 

Основна 

1. Педагогічне прикладне програмне забезпечення: навчальний посібник / 

уклад. Т. В. Бондаренко. – Умань, 2012. – 127 с. 

2. Jean-Loic Delhaye. Inside the World of Computing: Technologies, Uses, 

Challenges. – Great Britain, 2021. – 220 с. 

3. Оцінювання якості програмних засобів навчального призначення для 

загальноосвітніх навчальних закладів: монографія / [Жалдак М.І., Шишкіна М.П., 

Лапінський В.В., Скрипка К.І. та ін.]; за наук. ред. проф. М.І.Жалдака – К.: 

Педагогічна думка, 2012. – с.132. 

 Додаткова 



  

1. Козлакова Г. О. Інформатика: апаратне та програмне забезпечення / 

Г. О. Козлакова. – Умань : Візаві, 2007. – 177 с. 

2. Інформатизація середньої освіти : програмні засоби, технології, досвід, 

перспективи / Н. В. Вовковінська, Ю. О. Дорошенко, Л. М. Забродська, Л. М. 

Калініна, В. С.Коваль та ін.; За ред. В. М. Мадзігона, Ю. О. Дорошенка. – К. : 

Педагогічна думка, 2003. – 272 с. 

3. Пометун О. І. Сучасний урок. Інтерактивні технології навчання : наук.-

метод. посіб. / О. І. Пометун, Л.В. Пироженко. За ред. О. І. Пометун. – К. : 

Видавництво А.С.К., 2003. – 192с. 

4. Круглик В.С. Концепція сучасного педагогічного програмного засобу 

[Електронний ресурс] / В.С. Круглик. – Режим доступу : www.nbuv.gov.ua/e-

journals/ITZN/em3/content/07kvsspm.htm. 

 

15. Інформаційні ресурси: (нормативна база, джерела Інтернет, Інтранет, 

електронні адреси бібліотек тощо) 

1. http://lib.iitta.gov.ua/ – Електронна  бібліотека НАПН України. 

2. http://nbuv.gov.ua/ – Національна бібліотека України імені 

В.І. Вернадського. На сайті є посилання на інші електронні бібліотеки та ресурси. 

3. http://library.kr.ua/libworld/elib.html – обласна універсальна наукова 

бібліотека ім.Д.І.Чижевського. 

4. http://iub.at.ua/_ld/0/12_KnigaMo_2004_A4.pdf – основи менеджменту 

інформаційних систем. 

5. https://sites.google.com/site/osvitnires/ – «Освітні ресурси Інтернету». 

6. http://journal.iitta.gov.ua/ – Інформаційні технології і засоби навчання.  

7. http://ekhsuir.kspu.edu/handle/123456789/778/ – Збірник наукових праць 

«Інформаційні технології в освіті» (ІТО).  

8. https://fi.npu.edu.ua/zbirnyk-kosn – Збірник «Комп’ютерно-орієнтовані 

системи навчання» Інститут інформатики НПУ імені М.П. Драгоманова. 

http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/ITZN/em3/content/07kvsspm.htm
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